

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 24 апреля 1984 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 68 [13946]
Цена 2 коп.

ПАРТГРУППА В БРИГАДЕ

В жизни первичных парткоров важная роль принадлежит партийным группам. Они действуют в низовых трудовых коллективах: в бригадах, сменах, на фермах — там, где политика партии непосредственно воплощается в творческой инициативе масс, где обеспечивается выполнение всех наших планов и обязательств.

В настоящее время в городской партийной организации насчитывается более 1230 партгрупп. И число их продолжает расти.

С чем это связано? Во-первых, с теми задачами, которые поставлены на XXVI съезде партии, последующих Пленумах ЦК КПСС. Во-вторых, с развитием бригадных форм организации и стимулирования труда как наиболее эффективного средства в достижении намеченных партией рубежей.

Жизнь нагло подтверждает, что бригадный подряд — это хорошая форма организации труда и воспитания людей. Особенно велик воспитательный потенциал комплексных хозрасчетных бригад.

В этом случае можно спасаться на пример Томилинского завода полупроводниковых приборов. На этом предприятии около 70 процентов всех бригад работают на единий наряд с КТУ, внедрены хозрасчеты.

Партком завода взял твердый курс на создание в таких коллективах партийных групп (их сейчас более десяти), а там, где нет достаточного числа коммунистов для их организации, утверждаются партгруппы.

Большое влияние на дела трудовых коллективов оказывают партийные группы, которыми руководят Ю. А. Гречин, В. В. Веремьев, В. К. Болдин. По инициативе коммунистов многие члены бригад овладели смежными операциями. Партийные группы взяли под свой контроль соревнование в бригадах по лицевым счетам эффективности, что заметно повлияло на снижение себестоимости продукции.

Люберецкий ГК КПСС недавно одобрил инициативу бело-дачников по кардинальному повышению производительности труда, снижению производственных затрат на сельскохозяйственную продукцию. Застройщиками ее выступили партийные группы бригад тепличного третьего и пятого отделений созюза. Реализация намеченного позволит хозяйству получить за год 195 тысяч рублей прибыли с каждого гектара засаженного грунта и снизить себестоимость тепличной продукции только в пять отделений на 218 тыс. руб.

Коллективная ответствен-

ИЗВЕЩЕНИЕ

Очередной семинар пропагандистов комсомольской сети по политической учебы и экономического образования состоится с 24 по 25 апреля 1984 г. в Люберецком Дворце культуры.

Начало в 10 часов.

ГК ВЛКСМ.

РЕШЕНИЯ
XXVI
СЪЕЗДА КПСС
— В ЖИЗНЬ



ВЫСОКИЙ РИТМ

Все больший накал получает предмайское социалистическое соревнование среди тружеников производства — издательского комбината ВИНИТИ. Активно участвует в нем и коллектив нашего цеха. Работают у нас в основном женщины. Многие пришли в цех еще в девячью годы. Выросли, овладели мастерством. И теперь вносят большой вклад в общие дела. Пример показывают ветераны Н. В. Нумалова, А. Н. Корнеенкова, Л. Н. Ковалевская. После окончания школы пришли в цех наборщицы Т. Тухимова и трудятся уже 17 лет. Шесть из них носит звание «Лучший по профессии». Выделяются способностями Л. П. Кузнецова, К. В. Розанова, А. И. Ломовская, А. Н. Половикова.

Цех пополнился молодыми рабочими. С. Якимчук, Т. Косачева, Л. Сушкова не только хорошо трудятся, но и продолжают

ют учёбу. Мы неоднократно занимали призовые места в социалистическом соревновании.

Коллектив осуществляет набор материалов для оперативных изданий — экспресс-информации, сигнальной информации и т. д. Работаем ритмично. Ежедневно перекрываем нормы. Илан первого квартала выполнили на 105,4 процента. План завершил программу четырех месяцев на два дня раньше, новыми успехами встретил праздник Первомая.

Плодотворно работают и коллеги других цехов. В целом по комбинату за квартал реализовано продукции сверх задания на 15 тысяч рублей. Как и на других предприятиях района, у нас идет соревнование за дальнейшее повышение производительности труда. За отчетный период план ее перекрыт на 2,4 процента.

Р. ГРИШАЕВА,

начальник цеха электротранс-

иющих машин комбината ВИНИТИ.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

ЭЛЕКТРИКИ ПЕРЕСТРАИВАЮТСЯ

В «Люберецкой правде» были опубликованы критические корреспонденции, в которых указывалось на неудовлетворительную работу электромонтажников СпецСМУ-59 на строительных объектах нашего района. Вот что ответил редакции исполняющий обязанности начальника СпецСМУ-59 треста «Мосбетонэлектромонтаж» А. А. Рухман:

«Критика в основном признана правильной. На 1984 год в управлении разработаны мероприятия по выполнению всех технико-экономических показателей. Уже организованы линейный участок, а также специали-

зованные участки по монтажу электрического оборудования в жилых домах, подстанциях. Три бригады электромонтажников во втором квартале будут переведены на работу по методу бригадного подряда с использованием КТУ.

В настоящее время в СпецСМУ-59 проводится большая работа по развитию служб подготовки производства, комплектации объектов, индустриализации и механизации. В мастерской управления будут изготавливаться укрупненные монтажные узлы, гибкие заготовки, чтобы на строительной площадке все электромонтажные работы сводились только к установке и подключению оборудования. Все это позволит повысить выработку и будет способствовать выполнению планов.

На собрании партийно-хозяйственного актива СпецСМУ-59 принято решение по безусловному выполнению всех технико-экономических показателей. Администрация и партийная организация управления заставляют, что на всех объектах, перечисленных в критических корреспонденциях, электромонтажные работы будут производиться по плану и в срок.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!
ВСЕМЕРНО ПОВЫШАЙТЕ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ И ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА!

УДАРНЫМ, ПАТРИОТИЧЕСКИМ ТРУДОМ
БУДЕМ КРЕПИТЬ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ И ОБОРОННОЕ МОГУЩЕСТВО НАШЕЙ РОДИНЫ!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая 1984 года).

НА ВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

ТРУДОВЫЕ ПОБЕДЫ ОВОЩЕВОДОВ

В канун 114-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина овощеводы Люберецкого района рапортовали о досрочном выполнении четырехмесячного плана продажи продукции, выпущенной в зимних теплицах. С огорода под стеклянными крышами в четвертом году пятилетки уже поступило в магазины и на предприятия общественного питания более 7000 тонн огурцов, зеленого лука, салата, петрушек, сельдерея, укропа, кинзы.

Особенно радуют ранним урожаем огуречные теплицы. Так, например, совхоз «Белая Дача» уже продал 3600 тонн огурцов. Выше плановой урожайность огурцов в колхозах им. Дзержинского и им. Ленина.

Р. ФАТЮШЕНКО.

СОЛИДНЫЙ „ПЛЮС“

Мария Николаевна Абрамова, оператор машино-го доения племсоязда «Ульянин», работает в подрядной бригаде. Бригада работает на единый наряд, а зарплата получает согласно КТУ.

С внедрением новой формы оплаты труда продуктивность стада заметно выросла, коровы ежедневно дают молока на 1,5 кг больше, чем в апреле 1983 года.

Фото С. КОСЬЯНОВА.

ЗНАНИЕ ДЕЛА

В дни подготовки к всенародному Первомайскому празднику заметно повысилась творческая инициатива железнодорожников станции Малычи. Все смены здесь с честью оправдывают почетное звание коллективов коммунистического труда.

Особенно выделяются организованностью, высокой трудовой дисциплиной, глубоким знанием дела железнодорожники смены дежурной по станции Людмила Васильевна Гуриной. Они формируют танкеловесные поезда с грузами с опережением графика. Простой местного вагона снижен на против нормы на 30 минут.

Продолжали в соревновании составители поездов С. А. Иванов, П. П. Арбузов. В совершенстве овладев своей специальностью, они досрочно выполнили четырехмесячное задание, завоевали звание ударников коммунистического труда.

А. АЛЕКСЕЕВ.

РЕШЕНИЯ АПРЕЛЬСКОГО ПЛЕНОУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ

ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

Действенной формой контроля, подчеркивалось на апрельском Пленуме ЦК нашей партии, является депутатский запрос.

В своей статье председатель исполнкома Малаховского поссовета Ю. А. Ураев рассказывает о практике применения такой формы контроля за выполнением наказов избирателей.

— ПРАВИЛЬНО сказали в своей речи на апрельском Пленуме ЦК КПСС товарищ К. У. Черненко, что эта форма контроля Советами применяется не часто.

Судя об этом по опыту работы нашего поселкового Совета. А что за этим? Жалобы в вышестоящие партийные, советские организации, многие из которых можно решить на месте.

Думаю, что депутатам нашего Совета, да и не только его, следует активнее практиковать эту форму контроля. Действительно, ее неиспользование.

Сошлились на такие примеры.

Депутатам поссовета 17-го созыва избиратели дали наказ: установить железобетонные опоры уличного освещения вдоль Егорьевского шоссе.

В организационном плане все было сделано как положено: наказ утвержден на сессии, он вошел в план работы поссовета, назначена и организация, ответственная за его выполнение — ремонтно-наладочное управление — РУС Министерства тяжелой промышленности.

Сроки подходят, а руководство указанного управления не торопится устанавливать опоры, ссылаясь на «объективные причины». Так и остался наказ не выполненным.

Вот и пришлося депутату избирательного округа № 43 М. И. Сорачеву делать депутатский запрос начальнику РНУ В. И. Молочникову.

Объясняясь руководителю пришлося на сессии поссовета. Но на этом дело не кончилось. Начальник управления завершил депутатов, что в первом квартале этого года наказ будет выполнен. Сейчас вдоль Егорьевского шоссе установлены 60 железобетонных опор со светильниками.

Кстати сказать, из 18 наказов избирателей в прошлом году депутаты выполнили 13, остальные находятся в стадии выполнения.

«Коммунизм, — учил В. И. Ленин, — есть высшая, против капиталистической, производительность труда добровольных, сознательных, объединенных, использующих передовую технику, рабочих».

В прошлом году Малаховский опытный механический завод вел строительство станции гидроэнергетики. С этой целью были проведены дорожные работы, что затруднило проезд к комплексу стройматериалов, управлению механизации № 61.

Когда работы были завершены, проезжая часть дороги так и осталась изрытой. Много раз обращались жители к руководству завода с просьбой привести в порядок дорогу. Но положение дел здесь не менялось. И тогда депутатская группа № 1 сделала запрос директору предприятия И. Т. Молчанову. Вопрос этот вынесли на сессию поссовета. К первому июля проезжая часть дороги была заасфальтирована.

Как видим, депутатский запрос — действенное средство контроля за выполнением наказов избирателей, принятых решений. Но, подчеркну это еще раз, используем мы его не столько часто, как того требуют интересы дела.

Причин здесь немало. Хочу отметить, что депутаты должны проявлять больше активности, когда речь идет о решении социально-бытовых вопросов. Не секрет, что отдельные руководители предприятий и организаций больше пекутся о развитии производства, забывая о комплексном социальном развитии поселка, на территории которого они находятся, где живут их работники.

На это нацеливают нас, депутатов, решения апрельского Пленума ЦК КПСС. И чтобы успешнее выполнить наказы наших избирателей, наряду с другими нам следует чаще использовать и такое испытанное средство, каким является депутатский запрос.

Ю. УРАЕВ,
председатель исполнкома
Малаховского поссовета.

СООРУЖАЕТСЯ ВТОРАЯ ОЧЕРДЬ



На Смоленской атомной электростанции позывным ходом ведется сооружение второго энергоблока мощностью 700 миллионов киловатт. За счет более полного использования машин и механизмов дальнейшего изыскания резервов производства решено повысить производительность труда против плановой на один процент.

С вводом в строй второго энергоблока будет завершено строительство первой очереди станции. А всего на Смоленской АЭС будет три очереди общей мощностью 7000 миллионов киловатт.

НА СНИМКЕ: участок строительства второго энергоблока.
(Фотохроника ТАСС).

КОНКРЕТНЫЕ установки осуществления текущих и перспективных задач, прозвучавшие на апрельском Пленуме ЦК КПСС и первой сессии Верховного Совета СССР, выдвигают повышенные требования к уровню и характеру лекционной пропаганды. Она должна быть более наступательной, целенаправленной, тесно связанной с жизнью.

С таких позиций оценивались состояния дел, намечались меры совершенствования устной пропаганды на состоявшемся недавно съездом поссовета Люберецкой городской организации общества «Знание».

В общем количестве лекций — около 27 тысяч в год — съзыше 50 процентов составляют выступления на общественно-политические темы. Первичные организации общества «Знание» нашего района усилили внимание к пропаганде достижений науки и техники, передового опыта. Активными проводниками знаний зарекомендовали себя члены первичных организаций института горнохимического

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

СБЛИЗИТЬ СЛОВО С ДЕЛОМ

го сырья, заводов Лыткаринского оптического стекла, им. Ухтомского, ВНИИБТ, торгово-промышленного машиностроения. Выступление лекторов этих организаций обычно содержит убедительные примеры экономического и социального развития трудовых коллективов и примененные в практике выводы. В этом отношении в пример можно поставить первую организацию общества «Знание» совхоза «Белая Дача», руководимую членом КПСС В. В. Дорогиной. Лекторы совхоза активно пропагандируют прогрессивные формы организации труда, передовые починки, поднимают конкретные вопросы экономии и бережливости, что помогает коллективу совхоза добиваться успехов в выполнении производственных заданий, социального развития, воспитательной работе.

Прошедшая аттестация в горнохимическом институте показывает

«Знанию» способствовала укреплению ее рядов и повышение активности лекторских сил. Из аттестованных более чем 2500 лекторов первичных организаций свыше 390 человек имеют учченую степень и звание. То есть, мы располагаем значительными силами для ведения лекционной пропаганды в соответствии с требованиями времени.

Учитывая важность задачи воспитания людей, особенно молодежи, в духе советского патриотизма и социалистического интернационализма, непримиримости к буржуазной идеологии, городской и первичным организациям общества «Знание» следует более взыскательно подойти к содержанию и направленности лекций о международных достижениях, внешней политике КПСС и Советского государства. Пропаганда военно-патриотических знаний, как показывает

КУРС — НА УКРУПНЕНИЕ

БРИГАДНЫЙ МЕТОД: ПУТИ СТАНОВЛЕНИЯ

великие ленинские идеи находят все более полное воплощение в реальной действительности. Мне кажется, что деятельность современных крупных бригад — один из примеров практического претворения в жизнь завета вождя о труде добровольных, сознательных, объединенных рабочих. По опыту Люберецкого коврового комбината могу сказать, что, объединившись в комплексные бригады с прогрессивной формой организации и оплаты труда, рабочие добиваются невиданного до сего времени роста производительности, пропагаля хозяйственную заботу о сырье, материалах, которые используются в производстве. На комбинате сейчас 118 бригад, в составе которых 75 процентов рабочих.

Бригады сыграли уже немалую роль. Но сейчас идет совершенствование этой формы работы в свете постановления Совета Министров СССР и ВЦСПС «О мерах по дальнейшему развитию и повышению эффективности бригадной формы организации и стимулирования труда в промышленности». Созданные на предприятиях бригады, как правило, повышают производительность труда и качество продукции, экономят материальные и трудовые ресурсы. Этому способствуют такие факторы, как возросшая взаимопомощь людей, совместные темпы растет производительность труда, сокращаются потери рабочего времени, экономно расходуются материальные ресурсы. Открываются возможности для дальнейшего улучшения организаторской и политко-воспитательной работы, укрепления дисциплины, утверждения духа подлинного колLECTIVизма, взаимной требовательности и товарищеской взаимопомощи. Такие бригады созданы в красильно-прикладном производстве, в отдельочных цехах Заводской, например, авторитет укрупненная комплексная бригада А. М. Гнедова, в которую вошла целая смена придильного цеха. За первый квартал она добилась эффективности в 3481 рубль.

В цехе трикотажно-вязальных ковров хороши работают специализированные укрупненные бригады. Одна из них, возглавляемая помощником мастера В. И. Жилиным, выпустила сверх плана минувшего квартала 72,8 тысячи квадратных метров добротных изделий. Производительность труда в этом колLECTиве возросла после внедрения бригад.

Считаем, что взятый нами курс на укрупнение бригад должен принести большую пользу.

З. МОЛОКОВА,
заместитель начальника
отдела труда и зарплаты
Люберецкого коврового
комбината.

эффективность труда в участии способствует достижению высоких конечных результатов работы.

Представители партийной, профсоюзной организаций тепло поздравили победителей, вручили почетные грамоты. Приветствовать передовиков пришли пионеры подшефной школы. А затем перед участниками вечера выступили артисты художественной самодеятельности.

Т. КОЛОБОВА,
секретарь партбюро
Люберецкого комбината
стройматериалов и
конструкций.

ционная работа на темы семьи и быта, атеизма.

Большие возможности у народных университетов, которых в районе свыше 40. Но есть необходимость дальнейшего расширения их сети — в строительстве, торговле, на селе и транспорте.

И безусловно, улучшение подготовки лекторских сил и качества их выступлений будет способствовать формированию постоянных аудиторий, где циклы лекций принесут больше пользы. Но будет, что занятия, которые организуются для наших лекторов, особенно для первичного звена, посещаются ими нерегулярно.

Поднимать инициативу масс, распространять передовой опыт, помочь в выявлении резервов, в преодолении недостатков — на это наделены в первую очередь меры по совершенствованию лекционной пропаганды, намеченные на пленуме правления нашей городской организации общества «Знание».

Н. ПАНТЕЛЕЕВ,
ответственный секретарь
правления.

24 апреля 1984 г.

ЧЕЛОВЕК КРАСИВ ТРУДОМ

МАСТЕРСТВО

На синем фоне неба виднелось несколько человеческих фигур. Они непрерывно меняли позы, то нагибались, то расправлялись. Руки их были постоянно заняты делом — подносили, укладывали, ровняли. Там, на строительных лесах, работала бригада каменщиков Петра Ивановича Толкачева из СМУ-1 треста «Обстрой» № 2. Все выше и выше поднимали рабочие лестничную клетку, прымкнувшую к очередному зданию завода имени Ухтомского.

Эту новостройку официально называют второй очередью корпуса № 2, возведенного в порядке реконструкции завода. Внешне корпус почти сформировался. Здание крупное, высокое. Чтобы соединить два его производственных этажа, и возводится лестничная клетка —узкая, устремленная вверху сооружение из красного кирпича и сборного железобетона.

По временной лестнице поднималась наверх, ближе к строителям. Петр Иванович подравнивает мастерком раствор у только что положенного кирпича. Смотрю, между кирпичами будто пролегла ровная дорожка. Собрав выступивший скобу раствор, каменщик стражнул его на кладку, стараясь не уронить на подмостки ни капли. Его имя не раз встречал на досках показателей СМУ-1, где часто появляются имена бригад Петрова, Н. К. Медехина, В. В. Машкова и других, уже несколько лет обновляющих завод имени Ухтомского, прибавляющих ему силы. И теперь интересно было наблюдать, каким аккуратным, проворным, старателым выглядит он на строительной площадке.

Петр Иванович на минуту отвлекся от дела. Кладет на стенку мастерок, вытирает лицо, поправляет на голове защитную маску. Ворот куртки распахнут: на улице уже



На снимке: бригадир каменщиков Петр Иванович ТОЛКАЧЕВ.

и в работе тем более не замерзешь.

Пока на высокой стреле крана подают с земли ванну с раствором, Петр Иванович рассказывает о немном о себе и бригаде. Пришел он в трест «Обстрой» № 2 в 1955 году после службы в армии. С профессией каменщика был уже знаком. Его сразу и приняли на эту работу. А вскоре стал бригадиром. Четверть века и руководил уже коллективом друзей-товарищей. На стройке же познакомился с девушкой, ставшей его женой.

— Она и теперь работает строителем? — спрашиваю у него.

Петр Иванович лукаво переглядывается с подсобником, внимательно прислушивается к нашему разговору:

— Вот она, Нина Ивановна Толкачева!

Они работают вместе — два толковых строителя, два верных друга. У них трое детей. Уже появляются внучки.

Известно, что успех каменщика во многом зависит от подсобного рабочего. Нужно вовремя подать кирпич, раствор. В чем-то помочь, о чёмто напомнить, подсказать, предупредить. Нина Ивановна стала надежным помощником. Оба они заинтересованы в конечных результатах. И не только они — вся бригада.

— На строительстве этого корпуса, — рассказывает П. И. Толкачев, — мы взяли подряд — произвести работ на 160 тысяч рублей. Конкретнее говорю, все, что положено здесь делать каменщикам, обязалась сделать наша бригада.

А предстоит еще многое: возвести лестничную клетку с противоположной стороны корпуса, сложить сушильные камеры, устроить перегородки. Поэтому в равной мере стараются все. Вожак с уважением называет имена членов бригады В. Ф. Маркиной, Л. Н. Трофимовой, Н. Д. Антонова и других.

Этот корпус заказчик и подрядчик обязались сдать к 7 ноября текущего года. Работать надо в хорошем темпе. В бригаде П. И. Толкачева обеспечивают выработку при наличии материалов по 2 кубометра кирпичной кладки на человека в день при норме 1,6.

Для бригады Петра Ивановича на заводе это не первый объект. Возводили корпус № 1, водозаборный узел, котельную, пристройку к профтехучилищу № 10. Понимают, какова задача: увеличить мощности завода, участвующего в решении Продовольственной программы.

П. И. Толкачев, как и его товарищи может с гордостью оглянуться на пройденный путь. Возведенный строительный корпус № 1 стал кирпичным цехом, где собирают самоходные косилки. Пройдет время — начнет выдавать детали и кузнецко-прессовый корпус.

Скускается вниз, услышал, как вновь дружно начали поступивать мастерки, деловито переговариваясь рабочие. Лестничная клетка набирала свою высоту, четко вырисовываясь на фоне прозрачного неба.

П. БИЦУКОВ.

На почвах, хорошо обеспеченных питательными веществами, почвы потребляют меньше влаги.

На неорошаемых землях, а их в нашем районе тоже немало, исключительное значение приобретают мероприятия по улучшению физико-химического состояния почвы, ее структуры. Это внесение большого количества органических удобрений, известкование земель, травосеяние, прогрессивные приемы обработки почвы — раннее боронование озимых зерновых культур и многолетних трав, закрытие

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ПРИ ЛЮБОЙ ПОГОДЕ

ЧТОБЫ ЗАСУХА НЕ БЫЛА ПОМЕХОЙ

ВЕСНА перевалила за пологину, а дожди были только один. По многим приметам засушливым, жарким ожидается и лето. Хорошо это или плохо? Ответ на поставленный вопрос не может быть однозначным, поскольку это явление имеет свои плохие и хорошие стороны.

Да, в засушливом лето атмосферные осадки выпадают мало. Зато больше тепла и солнечного света. В таких условиях фотосинтез в растениях проходит активнее, а это — решающий фактор формирования урожая.

В условиях нечерноземной зоны растения в период вегетации чаще недополучают тепла и света, нежели влаги, а поскольку большая часть полей в хозяйствах нашего района — на поливе, то при соблюдении определенного комплекса агротехнических мер в жаркое лето можно получить более высокий урожай, чем в обычное.

Какие же агротехнические меры следует проводить, чтобы сделать засуху союзником урожая? Прежде всего — меры, направленные на сохранение влаги в почве. Влага необходима для прорастания семян, развития растений и накопления урожая.

Учеными доказано, что на почвах, хорошо обеспеченных питательными веществами, почвы потребляют меньше влаги.

На неорошаемых землях, а их в нашем районе тоже немало, исключительное значение приобретают мероприятия по улучшению физико-химического состояния почвы, ее структуры. Это внесение большого количества органических удобрений, известкование земель, травосеяние, прогрессивные приемы обработки почвы — раннее боронование озимых зерновых культур и многолетних трав, закрытие

иевые влаги на незасеянных полях, мульчирование почв различными материалами, например, торфом, в небольших огородах — кусочками бумаги, пленкой. Этот прием оказывает положительное воздействие и на тепловой режим, в овощеводстве он особенно эффективен.

В засушливый год очень важно провести сев в ранние сроки, пока из почвы не ушла накопленная за осень и зиму влага, и качественно с точки зрения агротехники: строго соблюсти оптимальные нормы высева, глубину заделки семян и другие. Гидрофобизация семян значительно удлиняет срок вегетации растений, позволяет получать более высокие урожаи. Ее надо применять широко.

В условиях засухи возрастает роль борьбы с сорняками растениями. Сорные растения, например, пырей ползучий, расходуют влаги в три раза больше, чем пшеница, и в четыре раза больше, чем кукуруза. Многие сорняки, имея развитую корневую систему, поглощают воду и питательные вещества раньше культурных растений. Поэтому уничтожение сорной растительности образно называют «сухим поливом».

В нашем районе, несмотря на высокий уровень мелиорации, установки для искусственного полива посевов используются еще неэффективно. Часто это получается из-за плохой их технической готовности. А когда сроки полива упущенны, поправить положение бывает трудно.

Хотя сев еще только начался, насосные станции и поливные установки должны быть в полной готовности.

Н. ЗАИЦЕВ,
главный агроном
районного объединения
«Сельхозхимия».

УМНОЖАЯ СИЛУ ГЕКТАРА

Еще неделю назад в племсовхозе «Фоминское» думали внести все органические удобрения силами двух механизированных отрядов. Но почва стала созревать так быстро, что пришлось организовать еще один. Механизаторы полеводства оказывают посильную помощь механизаторам животноводства. Все понимают, что в условиях нынешне-

го года посеять кормовые культуры раньше — значит собрать урожай больше.

Умело руководят работой в поле главный агроном племсовхоза Н. А. Валикова. Фоминские земельные участки раньше других начали сев однолетних трав и кукурузы.

Р. СТЕПНОВА.

С МОЛОТКА

продолжал действовать принятый еще в 1862 году закон о земельных наделах. Он давал право каждому, кто хочет обрабатывать землю, занять участок и основать на нем ферму.

«Продается ферма Юджини Шейфера», «Продается ферма Говарда Оуверта», «Продается ферма Говарда Оуверта», «Продается ферма Говарда Оуверта»...

Они продаются за неуплату долгов в банк. По данным института «Уорлдуотч», общая задолженность фермеров банкам достигла 216 миллиардов долларов, а их ежегодные доходы упали до 22 миллиардов. Всего 10 лет назад эти цифры составляли соответственно 65 и 30 миллиардов. Только уплаты процентов по долгам составят в этом году стоимость всего урожая пшеницы и соевых бобов, которые наряду с кукурузой являются самыми распространенными и важными сельскохозяйственными культурами США.

«У нас еще не было такого числа неплатежеспособных должников», — разводят руками представитель одного из банков Гэри Клейн. — Учетные ставки остаются на высоком уровне, а закупочные цены на низком. Фермы теряют деньги и на следую-

щий год уже платят проценты по процентам прошлогоднего долга».

Банки требуют продажи ферм, чтобы компенсировать предоставленные займы. Фермеры вынуждены бандиров в альянсы, в равнодушности к чужой беде и вместе с тем все яснее отдают себе отчет в том, что главный виновник происходящего — администрация Рейгана. Высокие учетные ставки — результат ее политики. Из-за астрономического увеличения нынешним хозяином Белого дома ассоциаций на фоне вооружений и одновременного резкого снижения налогов с большого бизнеса расходы федерального правительства все больше и больше превышают доходы.

К кризису фермеров все это имет самое прямое отношение. Превышение расходов над доходами правительство покрывает с помощью займов у тех же банков, где берут их и все остальные. В результате свободных денег становится все меньше, спрос на то, что остается после правительства, крайне высок. Банки имеют возможность взыскивать учетные ставки, взимая поистине ростовщические проценты за кредит.

И фермы идут с молотка. О. ПОЛЯКОВСКИЙ.
(Пресс-бюро «Правды»).

ХОТИ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Жительница поселка Октябрьский Т. В. Колотова написала в редакцию о нарушении графика движения автобусов 323 маршрута.

Для рассмотрения и принятия мер письмо было направлено заместителю начальника ав-

точек № 1787 И. М. Подлепину, который ответил: «Слухай, о котором сообщает Т. В. Колотова, произошел из-за схода в линии автобуса по технической неисправности.

Для улучшения обслуживания

МИР КАПИТАЛИЗМА:
ГЛАЗАМИ ОЧЕВИДЦА

Когда семья Стоунов переселилась в прерию Небраски, Элмеру только исполнилось три года. Президентом был тогда Уильям Тафт. Огромные территории, с которых согнали индейцев, оставались незаселенными, и в Америке

чал аукционер Лео Булф, который давно знает Стоунов и никогда не думал, что ему придется руководить распродажей его фермы.

«Элмер, — говорил Булф, — я хочу, чтобы ты знал до того, как скажу «продано»: мистер Форбс берет твою землю по восемьсот долларов за акр. О'кей? Что скажешь, Элмер?»

«Что и скажу, — ответил Элмер. — Восемьсот там восемьсот».

Было ясно, что большего за землю, стоимость каждого акра которой вообще-то оценивалась, как минимум, в 1200 долларов, не получить.

Аукцион прines 465 тысяч долларов. Они пойдут в погашение основной части долга банку. Невыплаченные остаются еще около 120 тысяч долларов. И эта сумма будет увеличиваться на 13 процентов в год — таковы учетная ставка банка, которой он предоставляет займы. «Я не знаю, как мы будем расплачиваться. Мы же теперь не

можем зарабатывать на жизни», — говорит Элмер Стоун. Стин разослав просьбу о приеме на работу в сто адресов в 48 штатах. «Я привык к тяжелому труду», — говорит он. Но, когда в стране, даже по официальным данным, таких, как Стин, готовых к любому, пусть самому тяжелому труду, 8,8 миллиона, найти работу еще тяжелее, чем каждый день по 15 часов в сутки пахать, косить, кормить скот на ферме. Не случайно несколько миллионов американцев, отчаявшись, прекратили поиски применения своим силам, и официальная статистика больше не включает их в сводки по безработице.

Кому она не грозит, так это Лео Булфу. «Я работаю без отдохна. У меня расписан каждый день на следующий месяц включительно», — говорит он. Да, фермы Америки идут с молотка. Страницы газет в сельских районах страны заполнены объявлениями об аукционах — страница за страницей: «Прода-

